

Gemeinde Möser
Sitzung des Haupt- u. Finanzausschusses

Protokoll
des Haupt- u. Finanzausschusses vom 19.06.2018
im/ in Trauzimmer der Gemeinde Möser, Brunnenbreite 7/8

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:26 Uhr

Anwesend:

Stellv. Vorsitzende/r
Herr Hartmut Dehne

Mitglieder
Herr Michael Bremer
Herr Peter Hammer
Herr Hermann Lünsmann
Frau Eva-Maria Schenk
Herr Frank Winter

von der Verwaltung
Herr Uwe Gent
Frau Christel Krawzoff

Abwesend:

Vorsitzende/r
Herr Bernd Köppen

Mitglieder
Frau Claudia Schmidt

TOP 1	Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit
--------------	--

Der stellv. Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 5 Gemeinderäte anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Gäste: Herr Luckau – Presse
1 Einwohner

TOP 2	Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung
--------------	---

Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor, somit wird gemäß Tagesordnung verfahren.

TOP 3	Einwohnerfragestunde
--------------	-----------------------------

Herr Stein stellt die Anfrage zur telefonischen Erreichbarkeit der Verwaltung und benennt Tag und Uhrzeit. Herr Dehne nimmt den Hinweis zur Kenntnis und beantwortet dahingehend, dass bei Nichterreichbarkeit des Sekretariats die Fachbereiche direkt mit der Durchwahlnummer kontaktiert werden können. Der Anrufbeantworter schaltet erst zu nach Beendigung der offiziellen Dienstzeit.

TOP 4	Genehmigung der Niederschrift vom 15.05.2018/öffentlicher Teil
--------------	---

Das Sitzungsprotokoll des öffentlichen Teils der Sitzung vom 15.05.2018 lag allen Ausschussmitgliedern vor.

Ja-Stimmen: 3 Stimmenthaltungen: 2

TOP 5	Informationen des Bürgermeisters
--------------	---

Herr Dehne informiert, dass es sich erforderlich macht vor der GR-Sitzung am 03.07.2018 ca. 18.30 Uhr eine Haupt- und Finanzausschusssitzung vorzuschalten, wegen Auftragsvergaben zur Grundschule Möser. Nähere Informationen im nicht öffentlichen Teil der Sitzung.

Desweiteren weist Herr Dehne darauf hin, dass er den FB 1 gebeten hatte allen Gemeinderäten Unterlagen zur Verfügung zu stellen betreffs Fördermittel für Schulen "Richtlinie zur Gewährung von Zuwendung zur Verbesserung der Schulinfrastruktur" finanzschwacher Kommunen.

Das Landesverwaltungsamt machte auf einen evtl. zu hohen Fischbesatz in der Alten Elbe aufmerksam. Herr Dehne geht solchen Hinweisen nach und informiert zu einem heute stattgefundenen Gespräch mit dem Vors. des Anglervereins, an dem die meisten Gewässer der Gemeinde verpachtet sind. Lt. Protokoll vom Institut für Gewässer und Auenökologie wurde kein erhöhter Fischbestand bei den durchgeführten Kontrollen der Alten Elbe festgestellt.

TOP 6	2. Änderungssatzung zur Friedhofssatzung der Gemeinde Möser vom 24.05.2011 Vorlage: BV/2018/062
--------------	--

Frau Krawzoff informiert, dass die Vorschläge aus den Ortschaften und Gremien heraus zur Satzungsänderung zusammengestellt und aufgenommen wurden, um jetzt die Änderungssatzung dementsprechend zur GR-Sitzung zu überarbeiten.

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

TOP 7	Grundsatzbeschluss zum Neubau einer Bahnbrücke an der Bahnlinie Magdeburg-Berlin Bahnkilometer 127.140 (vorher 126.686) als Fußgänger- und Radwegebrücke Vorlage: BV/2018/086
--------------	--

Herr Dehne informiert zur Korrektur der Kilometrierung. Desweiterin weist er nochmals auf das Gesprächsprotokoll mit der DB hin. Die Bahn positioniert sich dahingehend, solange es keinen Beschluss zum Neubau einer Brücke gibt, lehnen sie jegliche Mitfinanzierung ab.

Anschließende Wortmeldungen der Ausschussmitglieder zum Für und Wider Neubau einer Brücke

- Herr Winter spricht sich dafür aus, kein so hohes finanzielles Risiko einzugehen und würde es dann für sinnvoller erachten, wegbegleitend an der L52 einen Radweg auszubauen.
- Herr Lünsmann stellt den Antrag die BV dahingehend zu ändern, dass auf einen Brücken-neubau verzichtet wird. Begründet dies mit den örtlichen Gegebenheiten und der vorhandenen Brücken bzw. Unterführungen in mittelbarer Nähe (ca. 1,5 km) und den schon im Vorfeld hohen Kosten für die Untersuchungen.
- Herr Hammer gibt zu bedenken, unter dem Aspekt der fuß- und radläufigen Wegeverbindungen die Chance auszuloten, wie beteiligt sich die DB an den Kosten etc. Die Grundsatzdiskussion sollt im GR geführt werden.

mit dem Ergebnis:

- Hinweis Herr Hammer, in der BV ist die Textpassage „...auf der Grundlage der Vorplanung...“ zu streichen - **Herr Dehne stimmt der Änderung zu**
- Herr Dehne weist darauf hin, dass die BV im BA vorbehandelt wurde und das es ein eindeutiges Votum für einen Brückenbau gab. Es ist nachvollziehbar, das der GR in Gesamtheit darüber befindet. Eine Wegebeziehung sollte nicht leichtfertig aufgegeben werden.

Abst. zum Antrag von Herrn Lünsmann, die BV wie folgt zu ändern „...eine in keine...“
: 2 Ja-Stimmen 2 Nein-Stimmen 1 Enthaltung
- **Antrag wurde abgelehnt** -

Abstimmung zur Weiterleitung der BV an den GR:

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0

TOP 8	Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Haupt- u. Finanzausschusses
--------------	---

Herr Hammer stellt eine Anfrage zur Veräußerung der Grundstücke im OT Möser Brunnenbreite. Auf der Homepage ist ein Passus veröffentlicht, indem es möglich ist Änderungen zur im B-Plan festgelegten Geschosshöhe zu beantragen. Ist das in den Beratungsgremien schon beraten oder ist es eine Veröffentlichung der Vw?

Herr Gent erläuternd zum Verfahren, Planungsrecht, Bereitstellung/Vermarktung der Grundstücke etc.

Herr Dehne der Hinweis von Herrn Hammer wird entgegen genommen und bevor eine Änderung notwendig wird, ist diese im BA zu beraten.

TOP 9	Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
--------------	---

Der stellv. BM Herr Dehne gibt den Schluss des öffentlichen Teils bekannt.

H. Dehne
stellv. Vorsitzender
des Haupt- u. Finanzausschusses

Gabriele Krüger
Protokollantin

Möser, den 09.07.2018